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Největší české setkání fanoušků městské hromadné dopravy – ŠOTODAYS 2025 – se letos
rozrůstá za hranice republiky. Na brněnském výstavišti se v sobotu 13. září 2025 představí
autobusy z dvanácti českých měst a vůbec poprvé také autobus z Dopravného podniku
Bratislava. Návštěvníky čeká na akci Sdružení dopravních podniků ČR (SDP ČR) nejen
výjimečná přehlídka vozidel, ale i bohatý doprovodný program pro malé i velké.

Vystaveny budou autobusy všech velikostí, pohonů i barev – od klasických dieselových přes CNG až
po elektrobusy. Zastoupeny budou dopravní podniky z Brna, Ostravy, Prahy, Plzně, Liberce, Mladé
Boleslavi, Českých Budějovic, Olomouce, Karlových Varů, Pardubic, Zlína, Tábora a nově právě i
Bratislavy.

„Z akce, která začínala jako sraz nadšenců MHD, se během dvou let stalo důležité setkání
dopravních podniků a veřejnosti. Těší nás zájem návštěvníků i chuť dopravních podniků se k
Šotodays připojit,“ říká výkonný ředitel SDP ČR Martin Chval.

Jednou z kuriozit letošního ročníku bude speciálně upravený autobus Vězeňské služby ČR, který
slouží k převozu odsouzených osob. Běžní cestující se do něj nepodívají – na ŠOTODAYS si ho ale lidé
budou moci prohlédnout zblízka. Další speciality, které ocení nadšenci do dopravy, postupně
zveřejňujeme na facebookové stránce akce.

Dopravní podnik města Brna zde kromě svých historických autobusů a trolejbusů vůbec poprvé
ukáže i téměř dokončený renovovaný trolejbus 9Tr. Ten kdysi jezdil v Brně, pak byl odprodán na
Ukrajinu. V roce 2019 ho brněnský dopravní podnik zachránil před sešrotováním a získal zpět. Po
dokončení renovace se zařadí do 17členné sbírky retro a historických vozidel.

Bohatý program na Výstavišti i v ulicích města

Akce odstartuje v 11:00 hodin na brněnském výstavišti, kde budou vozidla vystavena až do 15:00
hodin. Následovat bude tradiční Barevná jízda všech autobusů městem a poté speciální Barevné
rozjezdy – jízdy autobusů ze 13 měst inspirované legendárními brněnskými rozjezdy.

Součástí akce na výstavišti bude také doprovodný program pro celou rodinu:

rozhovory s osobnostmi ze světa MHD
živý přenos z Mistrovství světa v řízení tramvaje, které se koná ve Vídni
historická vozidla DPMB
dětské trenažéry
RC modely vozidel MHD
stánky dopravních podniků z celé ČR
šoto-merch i občerstvení

Program dne:

11:00 – 15:00 Výstava autobusů na brněnském výstavišti a doprovodný program



15:30 – 16:30 Barevná jízda Brnem se zastávkami na focení

16:30 – 20:00 Barevné rozjezdy na počest 25 letům brněnských nočních rozjezdů

Vstup na akci na výstavišti je zdarma. Jízdné pro speciální jízdy bude symbolické – 50 Kč za jednu
jízdu, 200 Kč celodenní.

Akci pořádá Sdružení dopravních podniků ČR ve spolupráci s Dopravním podnikem města Brna a
dalšími dopravními podniky. Celodenní program slibuje zážitky pro milovníky veřejné dopravy,
rodiny s dětmi i náhodné kolemjdoucí.
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